

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Продолжение труда и утери документов — описка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 и
На 3 м. 1 р. 50 и
На 6 м. 3 р. 75 и
на дом. { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 и
На 3 м. 1 р. 40 и
На 6 м. 2 р. 50 и
На 1 г. 5 р. —

№ 103 (971).

Пятница, 7-го мая 1926 года.

№ 103 (971).

Всеобщая забастовка английских рабочих.

Обращение Коминтерна к трудящимся всего мира.

МОСКВА, 5 (ТАСС). Исполком Коминтерна в обращении к трудящимся всего мира пишет:

„Английское правительство потребовало от углекопов согласия на понижение без того скудной зарплат в размере, по крайней мере, 10 проц., или увеличения рабочего дня на 1 час и отказ от заключения коллективного договора в общенациональном масштабе.

Каждый сознательный рабочий, понимает, если бы английским капиталистам удалось поставить на колени горняков, то завтра такой же, если не более решительный шаг, произведен будет на другие отряды английских рабочих.

В деле борьбы против рабочего класса буржуазия образует свой единый фронт. Единую фронтную английской буржуазии мы должны противопоставить единый фронт всемирного пролетариата. Борьба британских горняков — есть борьба горняков всего мира. Каждый коммунист, где бы он не находился, обязан сделать все, что в его силах для помощи великой борьбы английского пролетариата.

Горняки всего мира! Ни одного пуда угля, ни одного пуда нефти во время стачки в английские гавани, или другие порты, откуда уголь и нефть могли бы попасть в Англию.

Транспортники и железнодорожники всего мира! Вы не должны допустить, что бы хотя бы один поезд или корабль повезли в Англию уголь или нефть, пока не закончится начавшаяся борьба.

Английским рабочим Коммунистический Интернационал шлет выражение своего энтузиазма по поводу борьбы, так героически начатой.

С времени чартизма Англия не знала такого величайшего движения, какое началось теперь.

История стачечной борьбы в Англии знает особенно много примеров, когда некоторые предельские вожди становились во главе движения рабочих, чтобы предать их при первом удобном случае. Таков принцип господ Томасов.

Помните, товарищи, что эта опасность является величайшей опасностью, которая угрожает вашему движению.

Чем бы не окончилась, начатая английским рабочим классом борьба, коммунисты всего мира обязаны сделать все, что от них зависит, дабы она закончилась победой.

Весь пролетарский мир шлет вести о солидарности.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). На имя генерального совета профсоюзов со всех концов мира поступают телеграммы, выражающие солидарность международного пролетариата с рабочим классом Англии.

Начались столкновения бастующих с полицией.

Полиция бастующих разгоняет резиновыми палками.

МОСКВА, 5 (РОСТА). В Лондоне газеты не выходят, театры закрыты, порт вымер. Около заводов, также и в порту, дежурят группы рабочих, не пропускающие штрейкбрехеров. Настроение среди буржуазии подавленное.

5 мая в рабочей окраине Лондона Лидсе произошло столкновение между полицией с толпой бастующих. Толпа пыталась остановить два трамвайных вагона, которые управлялись штрейкбрехерами.

В порту толпа забастовщиков останавливает все проезжающее автомобили и заставляя пассажиров вйти пешком.

Полиция разгоняет забастовщиков резиновыми палками.

Цены на молоко в Лондоне сильно поднялись.

Авглия без газет.

„Таймс“ выпущен на пишущей машинке.

МОСКВА, 5 (РОСТА). Совет английских профсоюзов выпустил сообщение ко всем рабочим Англии, в котором выражает радость по поводу единения, с которым был выполнен приказ о забастовке.

5 мая в Лондоне, перед типографией газеты, где штрейкбрехеры печатали выпускаемую правительством единственную сейчас в Лондоне газету, собралась толпа забастовщиков. Забастовщики выгнали штрейкбрехеров из типографии. Большие отряды конной полиции оттеснили забастовщиков, при чем произошло несколько столкновений. Несколько забастовщиков арестовано.

Самая крупная английская газета „Таймс“ вышла на одной странице, отпечатанной на пишущей машинке. Правительство распространяет при помощи радиостанции сообщения о положении в стране, успокоительного характера.

Забастовка в провинциях Англии.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Генеральным советом английских профсоюзов получены сообщения, что забастовка распространяется по всей стране. Города Нонтенгаме, Ньюкестль, Лидсе, Бристоль парализованы, в Дерби, Шеффилде полный хаос, в Сендерлинде все замерло, за исключением доков. В Шотландии в Уэльсе забастовка охватила все районы.

Переговоры возобновлены не будут.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Генеральный совет английских профсоюзов постановил: не начинать новых переговоров, если со стороны правительства последует предложение.

Члены парламентской фракции рабочей партии отказались участвовать в работах палаты общин.

К бастующим присоединилось 250 тыс. машиностроителей.

Генеральный совет профсоюзов уговаривает почтовиков.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Неожидая указаний генерального совета профсоюзов, забастовало 250 тысяч рабочих, входящих в объединенный союз машиностроителей.

Предприятия всех отраслей промышленности повсеместно закрываются, ибо подача электрической энергии прекращена.

Общее число забастовщиков ежедневно возрастает.

Генеральный совет профсоюзов сообщает, что наибольшее затруднение у него составляет убедить некоторые категории рабочих продолжать работу, к которым

относятся в первую очередь почтово-телеграфные служащие, которые готовятся забастовать.

В этом случае связь лондонского корреспондента ТАСС с Москвой может быть прервана.

Забастовочный комитет твердо решил бороться против злоупотреблений, выдаваемых им разрешениями на провоз некоторых категорий грузов. Так 5 мая был задержан пакетом забастовочного комитета, крытый грузовик с надписью „Только продукты питания“, в котором были найдены ступля. Рассерженные этим обманом рабочие привели грузовик в негодность и реквизируют ступля.

Заседание парламента о мерах борьбы с забастовкой.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). На заседании парламента 5 мая обсуждались меры, принятые правительством на основании закона о чрезвычайном положении. Министр внутренних дел Хикс, докладывая об этих мерах требовал их утверждения парламентом.

По сообщению Хикса, правительство считает нужным, чтобы электрические станции, лондонский порт и железнодорожное сообщение обслуживались военными силами. Приостановка работ носит серьезный характер.

Далее Хикс заявил, что он предполагает обратиться ко всему населению с призывом вступить в специальные полицейские отряды в гораздо большем числе, чем до ныне. В настоящее время при исполнении своих обязанностей находятся 7 1/2 тысяч полицейских, набранных до забастовки. 3025 человек записалось за последние 2 месяца.

После Хикса выступил председатель рабочей партии Гендерсон, который напомнил об отвергнутом правительством предложении профсоюзов обеспечить подвоз

продовольствия, заявил, что профсоюзы ни в каком случае не ответственны за прекращение переговоров. Если правительство по прежнему будет отказываться от обсуждения способов, с помощью которых можно было бы договориться, то в ближайшие несколько дней произойдут события, превосходящие воображение.

Правительство начнет переговоры, когда исчезнет опасность всеобщей забастовки.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Выступая в палате лордов с предложением утвердить меры, принятые правительством на основании чрезвычайного положения, министр по делам Индии Баркенхед заявил:

„Правительство не намеривалось и не намерено не согласиться и впредь вести переговоры, пока угроза всеобщей забастовки не будет устранена“.

Палата лордов одобрила чрезвычайные мероприятия правительства без голосования.

Французская буржуазия и обыватели о событиях в Англии.

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). Французские буржуазные круги встревожены громадными размерами английского конфликта и высказывают опасения, что конфликт разразится на экономическом и политическом положении Франции. Обывательские круги проявляют некоторое злорадство по поводу затруднений в Англии.

Англия отрезана от Европейского материка.

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). Пароходное сообщение между Англией и Европейским материком, в том числе с Францией, прекращено.

ВЦСПС — английским забастовщикам.

ЦК водников прекратил погрузку товаров в Англию.

МОСКВА, 5 (РОСТА). Центральный Комитет союза водников Советского Союза разослал всем портам телеграммы, в которых предлагает прекратить немедленно погрузку пароходов, берущих товары для Англии.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановил отчислить четверть дневного заработка всех рабочих и служащих Советского союза в пользу английских забастовщиков, а также немедленно перевести английским товарищам 250 тысяч рублей. Эти деньги уже отправлены. Отчисление четверти дневного заработка должно дать около 5 миллионов рублей.

Свобода с замком на губах.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Агентство Рейтера сообщает, что Саклатвал предстал 4 мая перед судьей, который нашел возможным его освободить, с обязательством не произносить речей нигде, кроме парламента.

Забастовка на транспорте и военном заводе.

МОСКВА, 5 (РОСТА). Пароходное сообщение между Англией и всеми другими странами прекратилось. Все вокзалы, станции железных дорог закрыты и охраняются войсками. В городе Вулвиче началась забастовка на громадном государственном военном заводе. В большинстве европейских портов задержаны пароходы которые должны были выйти в Англию.

Черчилль „живет“ только всеобщей забастовкой.

Волнения в войсковых частях ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Макдональд и Гендерсон посетили Черчилля, который встретил их с восторгом: „Вы пришли сообщить мне, что генеральный совет профсоюзов отменил всеобщую забастовку?“.

Получив отрицательный ответ Черчилль возразил: „В таком случае мне не о чем с вами говорить“.

По слухам, в некоторых частях войск замечается недовольство. Солдатами гвардейского полка Чельси, отказавшегося подчиниться приказу, запрещено покидать казармы.

Правительственное радио сообщает, что в частях войск, расположенных близ Ордерама, был случай отказа солдат выступить в промышленные центры.

Отклики из Чехо-Словакии

МОСАВА, 5 (РОСТА). Городская дума города Праги (Чехо-Словакия) постановила отправить английским углекопам приветственные телеграммы.

